

切实加强金融监管 推动经济运行持续回升向好

关注

10月21日，受国务院委托，中国人民银行行长潘功胜在第十四届全国人民代表大会常务委员会第六次会议上作国务院关于金融工作情况的报告。他就2022年第四季度以来的金融工作情况作报告。

关于下一步工作考虑，潘功胜表示，金融系统将针对经济形势的变化，精准有力实施宏观调控，切实加强金融监管，着力扩大内需、提振信心、防范风险，推动经济运行持续回升向好。

潘功胜提出了以下六个方面的重点安排：

继续实施稳健的货币政策

稳健的货币政策更加精准有力，把握好逆周期和跨周期调节，保持货币信贷总量适度，节奏平稳。总量上，综合运用多种货币政策工具，保持货币供应量和社会融资规模增速与名义经济增速基本匹配，进一步疏通货币政策传导机制，增强金融支持实体经济力度的稳定性，切实支持扩大内需，增强发展动能，优化经济结构，促进经济金融良性循环。价格上，持续深化利率市场化改革，释放贷款市场报价利率（LPR）改革红利，有效发挥存款利率市场化调整机制作用，进一步推动金融机构降低实际贷款利率，降低企业综合融资成本和个人消费信贷成本。同时，维护好存贷款市场秩序。结构上，聚焦重点、合理适度、有进有退，继续加大对普惠小微、制造业、绿色发展、科技创新、基础设施建设等国民经济重点领域和薄弱环节的支持力度，继续实施好存续结构性货币政策工具，用好用足普惠小微贷款支持工具、保交楼贷款支持计划和租赁住房贷款支持计划。

全面加强和完善金融监管

坚守金融监管主责主业，强化金融风险源头管控。一是强化审慎监管。把好金融机构准入关，严格股东资质审查，筑牢产业资本与金融资本防火墙，坚决纠正违规关联交易。加强系统重要性金融机构监管，健全集团治理和对境外子公司的风险管理。分类推进中小金融机构监管。优化金融机构风险控制指标计算标准。进一步完善监管执法体制机制，深化跨部门监管执法协作，严厉打击金融犯罪。推动监管数据共享，加快发展监管科技，提高数字化监管能力。二是依法将各类金融活动全部纳入监管。金融活动必须持牌经营，严禁无照驾驶和超范围经营，按照实质重于形式原则监管处置非法金融活动，确保金融监管全覆盖、无例外。强化地方金融监管，加强金融监管协调合作。加强金融消费者适当性管理，强化投诉源头治理，切实保护消费者合法权益。三是加强金融法治建设。加快推进金融稳定法立法工作，推动中国人民银行法、商业银行法、银行业监督管理法、保险法、信托法、票据法、反洗钱法、外汇管理条例等重点法律法规修订，推进非银行支付机构条例、保险资金运用监督管理条例、金融资产管理公司条例、上市公司监督管理条例、证券公司监督管理条例、公司债券管理条例等重要立法修法项目。研究完善金融领域定期修法



协调机制。四是强化金融反腐败和人才队伍建设。强化政治监督、日常监督，加强对关键人员、关键岗位、关键环节的持续管理和监督，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，打造政治觉悟高、业务素质强、作风过硬、清正廉洁的金融队伍。

持续提高金融服务实体经济的能力

坚持服务实体经济的根本宗旨，着力扩大内需、提振信心，助力实体经济稳定增长和转型升级。一是满足实体经济有效融资需求。突出金融支持重点领域，着力增强新增长动能，为大宗消费以及服务消费等消费需求提供稳定的融资支持。二是完善薄弱环节金融服务。坚持两个毫不动摇，对国企和民企一视同仁，加快推动建立金融服务小微企业敢贷、愿贷、能贷、会贷长效机制，引导金融机构优化资源配置和考核激励机制，推动金融产品和服务创新，强化科技赋能，强化民营金融服务，进一步增强三农、小微企业、新市民等群体金融服务供给，提高金融服务的获得感。三是提升金融业制度型开放水平。在安全可控前提下，进一步完善准入前国民待遇加负面清单管理制度，构建与金融高水平开放要求相适应的监管体系，提高驾驭高水平对外开放的本领。扎实推进境外上市备案管理工作，完善境外机构投资者境内证券期货投资资金管理。推动形成常态化、可持续的中美审计合作机制。深化与香港资本市场合作。研究推出一揽子跨境贸易投资便利化政策，深入推进贸易外汇便利化等政策措施。稳妥有序推进人民币国际化，构建海外投资风险预警防控体系，维护外汇储备资产安全和规模稳定。坚持多边主义原则，积极参与国际金融合作与治理，推动全球金融治理朝着更加公正合理的方向发展。

积极稳妥防范化解金融风险
健全市场化、法治化、常态化

不断深化金融改革和对外开放

进一步深化金融供给侧结构性改革，支持经济发展方式转变和经济结构优化。一是优化金融机构结构。强化大型商业银行主力军作用，深化政策性银行改革，推动中小银行回归本源和主业。提高直接融资比重，增加长期资本供给，强化证券基金经营机构公司治理，建立健全各类专业投资机构长周期考核评价机制。稳妥有序推进信托行业转型发展。强化保险保障功能，促进第三支柱养老保险健康发展。促进金融业数字化转型。二是深化金融市场竞争。积极发展多层次股权市场，推动注册制改革走深走实，进一步提高上市公司质量。扎实推进资本市场投资端改革，壮大各类中长期投资力量。加强投资者保护，严惩证券市场违法违规行为。加强债券市场建设，促进债券市场各类基础设施之间有序互联互通。稳健发展期货衍生品市场，完善监管体制机制。三是提升金融业制度型开放水平。在安全可控前提下，进一步完善准入前国民待遇加负面清单管理制度，构建与金融高水平开放要求相适应的监管体系，提高驾驭高水平对外开放的本领。扎实推进境外上市备案管理工作，完善境外机构投资者境内证券期货投资资金管理。推动形成常态化、可持续的中美审计合作机制。深化与香港资本市场合作。研究推出一揽子跨境贸易投资便利化政策，深入推进贸易外汇便利化等政策措施。稳妥有序推进人民币国际化，构建海外投资风险预警防控体系，维护外汇储备资产安全和规模稳定。坚持多边主义原则，积极参与国际金融合作与治理，推动全球金融治理朝着更加公正合理的方向发展。

着力维护金融市场稳健运行

进一步推动活跃资本市场、提振投资者信心的政策措施落实落地，从投资端、融资端、交易端、改革端协同发力，不断激发市场活力。稳妥化解大型房地产企业债券违约风险，强化城投债券风险监测预警和防范。稳预期、防超调，加强外汇市场宏观审慎+微观监管两位一体管理，发挥市场在汇率形成中的决定性作用，保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定，防范跨境资金异常波动风险，维护外汇市场稳健运行。引导稳定金融市场行为和预期，根据市场形势及时采取措施，防范股票市场、债券市场、外汇市场风险传染，保障金融市场稳健运行。

来源：央视财经



柿柿 平安 皆如意

周小丽

园林夕照明丹柿，篱落初寒蔓碧花。秋叶飘落的季节里，一串串火红的柿子最能治愈秋天的萧瑟和凉薄。柿，或圆润或方正，成熟之时，红彤彤、黄澄澄地挂满枝头甚是好看。又因与事世谐音，自古以来就被视作吉祥佳果。古人将诸多喜庆吉祥的内涵融入其中，如事事平安、事事如意、事事安顺等，饱含人们的美好祝愿。

事事平安。这是一件清道光年间的绿地洋彩宝相花开光灵芝花卉纹柿钮壮罐。壮罐因其口径与底径的尺寸相当，腹体粗圆，呈桶状，犹如一位戴头盔的壮士，故而得名。瓷罐唇口，短颈，灯笼型，矮圈足。盖隆起若圆丘，双柿钮。盖里、罐内以及外底满施绿松石釉。盖面折沿一圈，颈肩部及胫部，以绿地上饰洋彩花卉及如意云头纹饰。盖上及腹部以白釉为地，饰石榴花与灵芝，枝繁叶茂，姹紫嫣红，令人赏心悦目。灵芝寓有长寿之意，石榴花寓意多子多福，双柿钮与瓷罐（瓶）连在一起，寓意事事平安。瓷罐釉色白如皓雪，洋彩纹饰施于其上，愈发清逸艳丽，加之画面典雅，布局得当，展现出宫廷画师的不凡功力。整器造型大方，纹饰华丽，繁缛得当，工艺精美，堪称道光御窑洋彩之佳作。

事事如意。这是一件清代沉香木雕云蝠柿如意。如意最早出现在东汉，最初被做成长柄指爪状，用于搔痒解痒，尽如人意，故称如意。这柄如意长约50厘米，以沉香木制，保留其天然形态，加以雕琢，风格稚拙古朴。柄首蜿蜒盘曲，柄身细长，主干侧枝相依围绕盘生，线条弯曲巧致，雕琢大小柿子三颗，蝙蝠一只，结体古拙，刀法圆熟，寓意事事如意。如意尾端结黄丝穗，款识一枝红豔露凝香，治晋斋主人珍玩。沉香被喻为植物中钻石，其与身俱来香气，清新芬芳，亦可入药。因生长不易，成材通常需数十年，或达百年时间，且多朽木细干，故用之雕刻大体积之器较为少见。这柄如意包浆红润沉穆，风气高古，祥瑞修仙之意浓郁。

事事安顺。这是一件清乾隆年间的白玉柿子鹤鹑摆件，长14厘米。白玉质地甜美，沁色古朴，致密温润，润泽丰腴。通体雕琢连枝双柿，柿子果实圆润硕大，丰美饱满。柿子叶片挺拔，叶脉清晰，线条舒展流畅。一只鹌鹑站立在柿子树干之上，鹌鹑小首，硕身，鸟身羽毛层迭有序，纹丝不乱。鹌鹑微微抬首，似乎被柿子的甜美所吸引。其神态安详，惟妙惟肖。柿子与鹌鹑画在一起，取其谐音，事事安顺。整器刻工娴熟，打磨婉转圆滑，极见功力，可谓玉雕赏件之臻品。



中国移动 5G+

全民反诈骗 移动在行动

诈骗手段日益新 提高警惕可防范



遇到情况·主动问本地警察·主动问银行·主动问当事人

六不·不轻信·不汇款·不透露·不扫码·不接听陌生电话·不点击来历不明链接

心级服务
让爱连接



码上了解

加好友 验证码社交好友 微信二维码 养生神药 养生神药 加好友 中奖短信 养生神药 身份证信息 银行卡号 陌生电话 点击确认

中奖 96110 是公安机关反诈预警劝阻专线 请务必接听！

QQ 二维码名片 收付款码 转账 微信 开户行链接 中奖了

由话号码 和支付宝什么链接 一夜暴富 网络诈骗

保单升级

骗局须警惕

叶金福

复效升级为借口，通过现场POS机刷卡转走消费者缴纳的续期保费；或是编造保单更新领取利息等理由，利用消费者手机隐蔽操作办理保单贷款，并以收取手续费名义将货款转走。而等到消费者后续通过官方渠道核实或收到还款提示得知受骗后，不法分子早已销声匿迹。可以说，保单升级骗局不仅严重损害了消费者的合法权益，而且也让消费者的血汗钱打水漂。

因此，笔者以为，防范保单升级骗局，还需消费者擦亮双眼，做到三注意：

一是注意保护个人信息安全，警惕陌生来电和短信。消费者要增强风险意识，不向他人泄漏个人信息，据了解，不法分子或是以保单

息，不提供短信验证码；要高度警惕自称是保险公司等金融机构工作人员的陌生来电和短信，注意核实相关个人信息及保险公司地址，不轻信所谓的保单复效、保单更新等保单升级服务，接到相关提示时可拨打保险公司官方客服电话核实确认。

二是注意保护个人财产安全，谨慎向他人支付转账。消费者要保护好自己的证件、存折、银行卡和保单等重要资料，如遇到收费、扣款或转账等要求付款的情形，请务必提高警惕，仔细核实对方身份、收款账户和费用明细，避免上当受骗。

三是注意增强依法维权意识，警惕陌生来电和短信。消费者要增强风险意识，不向他人泄漏个人信息，据了解，不法分子或是以保单

积极向有关机关提供线索。消费者一旦发现自己被骗，请及时留存相关证据线索，第一时间向公安机关报案，并可通过正规渠道向监管部门反映，积极维护自身合法权益。

此外，公安部门也应加大打击力度，不妨借助技防力量，通过跟踪电话、短信等信息，从源头入手，揪出不法分子，让不法分子行骗无门，无处遁形。

同时，金融部门也应加强金融知识的宣传普及，不妨通过发放资料、开设金融知识讲座、典型案例警示教育等多种方式，让更多的消费者掌握一定的金融知识，不断提升防骗、识骗能力，从而避免掉入保单升级这样的骗局当中。



近期，北京地区出现不法分子冒充保险公司工作人员，通过电话或短信将消费者邀约至所谓的保险公司营业场所，诱导消费者进行所谓保单升级。金融监管总局北京监管局近日发布风险提示：保单升级实则为骗取保费或保单贷款。

据了解，不法分子或是以保单